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Слайд 1

Доклад 
заместителя начальника отдела по обеспечению мероприятий гражданской защиты Главного управления Смоленской области по обеспечению деятельности противопожарно-спасательной службы Кушкового Олега Борисовича на публичных обсуждениях результатов правоприменительной практики по теме: «Анализ правоприменительной практики Главного управления Смоленской области по обеспечению деятельности противопожарно-спасательной службы за 1-ое полугодие 2019 года»

Уважаемые коллеги! 

Слайд 2

В рамках проводимого мероприятия хочу обратить внимание на изменениях в нормативных правовых актах, регламентирующих организацию и осуществление регионального надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
В связи с изменениями, внесенными в 2018 году в Федеральный закон 
№ 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Администрацией Смоленской области издано распоряжение 
от 02.11.2108 № 1572-р/адм «Об утверждении перечня видов регионального надзора, в отношении которых применяется риск-ориентированный подход». В указанный Перечень был включен, в том числе и региональный надзор в области защиты населения и территорий от ЧС.
В целях приведения нормативных правовых актов Смоленской области, регламентирующих организацию и осуществление регионального надзора в данной сфере, были внесены изменения в Положение о региональном надзоре и Административный регламент исполнения государственной функции, в части применение риск-ориентированного подхода при осуществлении контрольно-надзорных полномочий.

Слайд 3

С учетом оценки вероятности несоблюдения обязательных требований деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей отнесена к следующим категориям риска:
а) к категории среднего риска - деятельность соответствующих юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, входящих в состав Смоленской областной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;  
б) к категории умеренного риска:
деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в сфере организации отдыха и оздоровления детей;
деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки пассажирским транспортом;
деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, эксплуатирующих объекты жизнеобеспечения;
деятельность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, эксплуатирующих производственные объекты;
в) к категории низкого риска - деятельность иных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 
Проведение плановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, отнесенных к категории среднего риска, осуществляется с периодичностью не чаще одного раза в 4 года и не реже одного раза в 5 лет, к категории умеренного риска – не чаще одного раза в 6 лет и не реже одного раза в 8 лет. 
В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых отнесена к категории низкого риска, плановые проверки не проводятся.

Слайд 4

В соответствии с критериями отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к определенной категории риска приказом начальника Главного управления от 18 января 2019 года № 4-О.Д. утверждены перечни юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, отнесенных к категориям среднего и умеренного рисков.
Все перечисленные нормативные правовые акты, приказы Главного  управления также размещены на официальном сайте Главного управления.

Слайд 5

В 1-ом полугодии 2019 года при осуществлении регионального государственного надзора Главным управлением уделялось значительное внимание профилактике правонарушений.
В целях предупреждения нарушений обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера Главным управлением разработана и в полном объеме реализуется программа профилактики правонарушений на 2019 год.

Слайд 6

В рамках исполнения указанной программы Главным управлением разработаны и на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещены:
перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также тексты нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
обобщенная практика осуществления регионального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований;
руководство по соблюдению обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
сведения о проверенных проверках.

Слайд 7

[bookmark: _GoBack]В 1-ом полугодии 2019 года должностными лицами Главного управления проведена 1 плановая проверка в отношении органа местного самоуправления и 2 внеплановые проверки с целью контроля исполнения ранее выданных предписаний. По результатам проведенных проверок нарушений обязательных требований не выявлено. 

Слайд 8

Доклад закончил!
Благодарю за внимание!
