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[bookmark: _GoBack]СВЕДЕНИЯ
о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований

Должностные лица Главного управления Смоленской области по обеспечению деятельности противопожарно-спасательной службы (далее – Главное управление) по обращениям контролируемых лиц и их представителей осуществляют консультирование по вопросам, связанным с организацией и осуществлением регионального государственного надзора. Консультирование осуществляется без взимания платы.
Консультации предоставляются при личном обращении, посредством телефонной связи, электронной почты, видео-конференц-связи, при получении письменного запроса - в письменной форме в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о рассмотрении обращений граждан, а также в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия.
В соответствии с графиком консультирования при личном обращении по вопросам, связанным с организацией и осуществлением регионального государственного надзора, утвержденным начальником Главного управления 28.04.2023 и размещенным на официальном сайте Главного управления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: 
https:// /gugzipb.admin-smolensk.ru/files/397/29052023155601.pdf консультации проводятся еженедельно по вторникам с 1400 до 1800 по адресу: г. Смоленск, 
ул. Урицкого, д. 7, каб. 411.
Консультирование посредством телефонной связи осуществляется по номеру телефона - (4812)20-53-31 в рабочее время (с понедельника по пятницу с 0900 до 1300 и с 1400 до 1800).
Консультирование посредством электронной почты – путем направления соответствующего обращения на адрес электронной почты Главного управления - gugzipb@admin-smolensk.ru.
Консультирование при получении письменного запроса, направленного в Главное управление по адресу: г. Смоленск, ул. Тенишевой, д. 33 в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о рассмотрении обращений граждан.
Также консультирование осуществляется в ходе проведения профилактических и контрольных (надзорных) мероприятий как по месту осуществления деятельности контролируемого лица, так и путем использования видео-конференц-связи.
