Обобщенные итоги рассмотрения анкет по восприятию предпринимательским сообществом контрольно-надзорной деятельности МЧС России и Главного управления Смоленской области по обеспечению деятельности противопожарно-спасательной службы

25 февраля 2021 года в 11.00 в Главном управлении МЧС России по Смоленской области совместно с Главным управлением Смоленской области по обеспечению деятельности противопожарно-спасательной службы состоялись публичные обсуждения результатов правоприменительной практики органов надзорной деятельности.
Каждому участнику было предложено оценить качество проведенного мероприятия, а также оставить свои пожелания и предложения о деятельности надзорных органов Главного управления МЧС России по Смоленской области и Главного управления Смоленской области по обеспечению деятельности противопожарно-спасательной службы.
В целом, участники публичных обсуждений остались довольны организацией проведенного мероприятия и высказались о необходимости введения в практику подобных совещаний. Средний балл по итогам балансового мероприятия – 4,9.
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